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Kedves Olvasóink! 

 

 

Szeretettel köszöntjük Önöket, s reméljük, hogy sok kellemes, gondolkodással töltött időt 

szerzünk Önöknek, és idővel egyre több olvasónk lesz. 

 

Miért indítottuk el ezt az eleinte negyedévente (majd terveink szerint sűrűbben) megjelenő 

elektronikus kiadványunkat?Az ok a kiadó AQUILA Közösség lelkiségéből fakad. Mi 40 éve 

vagyunk katolikus közösség, mely eddig sokféle működési formációt is létrehozott, és fenn is 

tart.Ami a cikkek tartalmára vonatkoztatott igényünk: újszerű, valós értéket hordozó gondolkodás 

jellemezze, és csakis a végső igazsághoz közelítő, kereső elképzelés érvényesüljön. A cikkekért 

nem tudunk fizetni, ahogyan az olvasásuk is ingyenes. 

 

Keressük a spirituálisan is korrekt, univerzális szintet jobban megközelítő, teljes körű 

tudományos gondolkodást, nyitottságot, bátorságot, hogy minél jobban megismerhessük az 

embert, a földi létet és az univerzumot. 

 

Célunk az emberi kultúra, a tudományos élet kitágított gondolkodás felé való 

rehabilitációja. Joseph Ratzinger szavaival élve: „Senki sem állíthatja azt, hogy ő a szó igazi 
értelmében „tudja”, hogy Isten nem létezik. De felállíthatja azt a hipotézist, hogy nem létezik, s 
ebből a tételből próbálhatja megmagyarázni az univerzumot.” (Krisztusra tekintve) Mi azt látjuk, 

hogy a jelenlegi tudományos élet megnyilvánulásai szinte csak földies, materiális szempontból 

próbálják megérteni, megélni a világot. Az így (meg)magyarázott földi világ jelenségei nagyon sok 

esetben — jelenleg még felmérhetetlenül, vagy be nem vallottan — téves következtetésekre 

vezethetnek. Pl. a világ keletkezésének módja, oka. Vagy az ember megjelenésének ideje, hogy 

miből és hogyan alakult ki, más bolygókon, más életek keresése, a kizárólagosan szén alapú 

gondolkodás is nagy hiba stb. 

 

Az AQUILA feladatának tekinti az emberi felfogás horizontjának a felfoghatóság határáig 

való tágítását, amit szerintünk folyamatosan feszegetni, nyújtani, bővíteni lehet. 

 

K. Jaspers gondolatai: Az egzisztenciális embernek mindig úton kell lennie, nem 
merevedhet meg dogmatikus igazságokban (...) mindig nyitva kell állnia és tanulékonynak kell 
maradnia, készen arra, hogy megvitassa az ellenkező álláspontot, mindig tudatában annak, hogy 
a vándorló embernek nincs végleges igazsága.Nyíri T.: Filozófiatörténet (1983), 14.2.2. fej., 446.o. 

 

A TÚLLÉPÉS kiadvány a kedves Olvasóktól az elmélyült olvasást várja. Az AQUILA nyitott 

minden újat hordozó elmére, elfogadjuk és közöljük a beadott cikkeket, ha a Szerkesztő 

Bizottságunk jóváhagyja. 

 

Minket Istenen kívül senki sem működtet, és szabadok vagyunk mindenféle földi érdektől, 

nem fogjuk sem politikai, sem semmiféle más érdekből cenzúrázni a beadott cikkeket. A közlés 

legfontosabb kritériuma elsősorban az, hogy a fenti szellemben íródott-e a mondandója, megfelel-

e ennek a kitágított horizontnak, megfogalmazása és mondandója tekintetében megfelelően 
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igényes-e, hordoz-e logikát, újszerű gondolkodást. Nem számít a szerző vallási és politikai 

hovatartozása, ha nem támadja az Istenhitünket. 

 

Semmiféle erőltetett, igazi értékeket nem hordozó, plágiumgyanús terméket sem fogadunk 

el! 

 

Egyéniségek írásai kellenek. 

 

M. Blondel 

Minél többet tud az ember, 
minél többje van, minél több ő maga, 
annál inkább tudatára ébred annak, 
hogy nincs semmije, nem tud semmit, 
hogy nem az, amit akar. 
 

(Nyíri T.: Filozófiatörténet (1983), 15.2.2. fej., 494. o.) 
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Pável Márta 

AZ EGYHÁZ – VÉLHETŐ – JÖVŐJE (TEILHARD 

GONDOLATAIT FELHASZNÁLVA) 

 

Mielőtt a lényegre térnénk, egy kis statisztika: 

https://www.vaticannews.va/hu/vatikan/news/2024-04/egyhazi-statisztika-novekszik-

katolikusok-szama-vilagon.html „...Növekszik a megkeresztelt katolikusok 
száma globális szinten, valamint a püspökök száma az ázsiai és az afrikai 

kontinensen, illetve az állandó diakónusok száma Afrikában, Ázsiában és 
Óceániában. Ugyanakkor csökken a papi hivatások, a papok, a nem pappá szentelt szerzetesek és 
a szerzetesnők száma. .. A szeminaristák száma a világon 108.481. 2022-ben a legtöbb 
szeminaristával rendelkező kontinens Afrika volt, ahol számuk 34.541. Ezt követi Ázsia 31.767, 
Amerika 27.738, Európa 14.461, végül Óceánia 974 nagyszeminaristával.” 

Bevezetésként itt még statisztikai számadatokat közlök. Darabszámra, úgy tűnik, meglennénk. 

https://zarandok.ma/uj-egyhazi-statisztikak-a-2025-os-papai-evkonyvben-a-katolikusok-szama-no-a-lelkipasztoroke-

csokken/ „….Az ázsiai kontinensen két év alatt a katolikusok száma 0,6%-kal emelkedett, és 2023-
ban a globális katolikus népesség 11%-át adta. Európa a maga 20,4%-os arányával a legkevésbé 
dinamikus területnek bizonyult, a kétéves időszak alatt a katolikusok számának emelkedése 
mindössze 0,2%-ot tett ki. Óceániában 11 millió katolikus él, ami 1,9%-os növekedést jelent. 

A katolikus egyház püspökeinek száma összességében 1,4%-os növekedést mutatott. Nagyobb volt 
a növekmény Afrikában és Ázsiában, és az átlag alatt maradt Európa és Amerika esetében. A 
globális átlag szerint egy püspökre 259.000 katolikus jut, ez az arány azonban Afrikában és 
Amerikában rosszabb (365.000, illetve 334.000 fő). Sokkal kedvezőbb a helyzet Óceániában, ahol 
egy püspökre 87.000 katolikus jut….” 

A fent idézett statisztikai adatok nem olyan rosszak, mint amilyet az ember elsőre várna, 

gondolhatna. A tapasztalat, amit Európában az emberek megnyilatkozásai nyomán gyűjtünk 

össze, rosszabbnak mutatja.  

Tovább haladva a témában, a haladóbbaknak feltűnik a hitnek a felületessége. Értem alatta: 

megközelítőbb, valósabb istenkép, Jézus Krisztus örökké jelenvalóságának megértése, a hit 

mélységének valós, nem farizeusi megélése stb. Ez az átlagos, kezdő, frissen megtért keresztény 

számára Ázsia, Óceánia, Afrika és egyéb területeken nem jelent „feszülést”, mert az alapozás 

folyik. A számszerűséget ezen területek mentik meg. Európában stagnál, de ha egyes lokálisan 

lebontott statisztikákat nézünk, akkor viszont nem olyan jó ez a szám. Ketté venném a dolgokat: 

egyrészt a számszerűség, másrészt a mélység megélése. A számszerűség rendben van, mondjuk 

kicsit javul/stagnál. Az, hogy más vallásokhoz hasonlóan mi van, ezt hagyjuk, ezt vizsgálni most 

nem célom.   

Viszont van egy érdekes jelenség is a számszerűség megállapításánál, az adóztatás módszere. 

Német területen pont ezért csökkent a magukat kereszténynek vallók száma, mert nem akarják, 

hogy automatikusan bizonyos százalékot levonjak a fizetésükből. 

Magyarországon: https://atlatszo.hu/adat/2023/12/15/velhetoen-nem-katolikusbol-lett-kevesebb-hanem-

valaszmegtagadobol-tobb/ „….Míg 2011-ben 3 871 922-en vallották magukat katolikusnak, 2022-re ez 

https://www.vaticannews.va/hu/vatikan/news/2024-04/egyhazi-statisztika-novekszik-katolikusok-szama-vilagon.html
https://www.vaticannews.va/hu/vatikan/news/2024-04/egyhazi-statisztika-novekszik-katolikusok-szama-vilagon.html
https://zarandok.ma/uj-egyhazi-statisztikak-a-2025-os-papai-evkonyvben-a-katolikusok-szama-no-a-lelkipasztoroke-csokken/
https://zarandok.ma/uj-egyhazi-statisztikak-a-2025-os-papai-evkonyvben-a-katolikusok-szama-no-a-lelkipasztoroke-csokken/
https://atlatszo.hu/adat/2023/12/15/velhetoen-nem-katolikusbol-lett-kevesebb-hanem-valaszmegtagadobol-tobb/
https://atlatszo.hu/adat/2023/12/15/velhetoen-nem-katolikusbol-lett-kevesebb-hanem-valaszmegtagadobol-tobb/
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a szám 2 886 619-re csökkent….Az idei népszámlálási adatok alapján a katolikusok száma minden 
megyében jelentősen visszaesett, Budapesten 108 ezerrel kevesebben vallották magukat 
katolikusnak 2011-hez képest. …A katolikus egyház bevallott táborának visszaesésével 
párhuzamosan az látszik, hogy a népszámlálás vallási kérdésére nem válaszolók száma szinte 
ugyanannyival nőtt, mint amennyivel a katolikusok száma csökkent: 2,7 millióról 3,8 millióra. 

Hazánkban az NAV által beszedendő automatikus adó eddig szóba sem jött, így ez nem állhat 

amögött, hogy nem vallják be a hitüket.  

Jézus mondja: „Aki megvall engem az emberek előtt, és is megvallom őt mennyei Atyám 
előtt, aki a mennyben van.” (Mt 10, 32) 

S erről szeretnék írni, mert a mélyen hívő keresztény megvallaná a hitét. 

A minőségről kell beszélni, ami valós üdvösséget teremt, nemcsak farizeusi, a lelkiismeretüket 

megnyugtató hiszegetést. Egyházunk jövője szerintem ettől is nagymértékben függhet. A fejlődő 

országoknak, amelyeknél még valahol új a kereszténység, ez a mostani szerkezet valószínűleg 

megfelelő. Azokban az országokban, ahol már mély gyökere van a kereszténységnek, és 

civilizáltabb, illetve a lakosság egy része lelkileg cizelláltabb, ott egy részénél csalódottság, illetve 

üresjáratok vannak, és ez a mai alacsony/közepes szint nagyon sok embernek nem felel meg. 

AI (chatgpt) alapján: „A Pew Research Center végzett felmérése az Egyesült Államokban élő 
katolikusok hitének tartalmát és intenzitását vizsgálta. A kutatás egyik központi kérdése arra 
irányult, hogy a válaszadók mennyire tartják a Jézus Krisztussal való személyes kapcsolatot 
katolikus hitéletük alapvető (esszenciális) részének. 

A megkérdezett katolikusok hatvankilenc százaléka azt válaszolja, hogy a Jézussal való személyes 
kapcsolat a hitük lényegi, nélkülözhetetlen része. További huszonegy fontosabbnak, de nem 
alapvetőnek nevezte ezt az elemet, míg egy kisebb csoport szerint ez nem játszik szerepet. Ez az 
eredmény azt mutatja, hogy a katolikusok többsége nem pusztán hagyományként, kulturális 
örökségként vagy intézményes kötődésként tekint a vallására, hanem belső, személyes és 
kapcsolati dimenzióban éli meg a hitet. A Jézussal való személyes kapcsolat hangsúlyozása arra 
utal, hogy sok katolikus a hitet elsősorban belső tapasztalatként, lelki elköteleződésként és 
életvezetést meghatározó valóságként éli meg. 

A kutatás további elemzése szerint ez a meggyőződés különösen erős azok körében, akik 
rendszeresen részt vesznek vallási gyakorlatban, például heti rendszerességgel járnak szentmisére. 

… Összességében ez az adat arra utal, hogy a katolikusok jelentős része nyitott a hit mélyebb, 
személyesebb megélésére, még akkor is, ha ez nem mindig jár együtt a vallási gyakorlat minden 
hagyományos formájával.” 

Most a lényeg következik. 

Tudom, hogy Teilhard az alább idézett részeknél nem pontosan erről beszél, mégis beidézem, 

mert jobban nem tudom érzékeltetni, amit üzenni szeretnék. 
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Teilhard 

1„Vajon egy harmadik fázisban (holnap) nem fog-e (mindig élesebb eszméléssel) ráeszmélni arra, 
hogy ez a biológiai konvergencia igazán csak akkor érdekes, ha műveletének végén 
visszafordíthatatlanul és totalitásában megmenti a Reflexió és a Kollektív Reflexió lassan lepárolt 
esszenciáját? Ahogy a robbanástól meglepett bányászok hevernek csüggedten, ha úgy hiszik, 
aknájuk bezárult; az Ember sem folytathatná tovább, és minél inkább ember, annál kevésbé 
folytathatná evolúciós ultra-cerebrálódását anélkül, hogy meg ne kérdezné magától: vajon felül 
nyitott-e vagy zárt-e a Mindenség; vagyis anélkül, hogy feltenné magának a döntő kérdést (a 
bizalom kérdését): vajon az a világosság, amely felé az Ember önrendezésével sodródik, valóban 
szabad levegőre nyílik-e, vagy csak pillanatnyi derengés az éjszakában; mert az utóbbi esetben 
valóban nem marad számunkra más, mint sztrájkba lépni a Természettel szemben és 
megtorpanni.” 

Teilhard írásánál van a lényeg, hogy az aktívan és mélyen kereső ember egy bizonyos idő után 

szeretné tudni, hogy még tovább van-e, és tovább mi van, eljuthat-e, elég nyitott-e a végső 

szabadságra. Az emberi lélek nem tudja elfogadni, hogy valami bezárult, és eddig tartott. A 

derengés után rá is ragyoghat a Végtelen Isten Napja. A vándor nem akarja abbahagyni a fejlődést, 

mert valahol vonzza az Ég /az Isten, azt akarja, hogy minél többet, mindig világosabban lásson, 

hogy minél jobban magáévá tudja tenni a Végtelent, az Urat. Az embereknek állandó fejlesztésre 

lenne szükségük, mert az emberek haladóbb részének előbb–utóbb ez a vágya. Ezt a vágyat ki 

kéne elégítenie a katolikus és minden más egyháznak is. 

uo. „Nagyon jól tudom, mennyi a fantasztikum azokban a távlatokban, amelyekre ez az alapvető 
követelmény kényszeríti elménket. A komplexitás-tudat egysége végül szétbomolva szabadjára 
engedi az agy nélkül való gondolatot. A Világanyag egy része megszökik az Entrópiából ... A mai 
Tudomány szemében ez elfogadhatatlannak látszik. Viszont hogyan tagadhatjuk ennek az 
eseménynek az eshetőségét anélkül, hogy ugyanakkor egy csapásra emberi sudarában 
(eltétlenedéssel, ismétlem) meg ne állítanánk az egész Világ emelkedő mozgását?” 

Ezek a teilhardi gondolatok pontosan azok, amit közölni akarok, amikor az ember úgy érez, hogy 

még jobban kitágul tőle a tudata; mit is gondolhatunk, amikor azt mondja : A komplexitás-tudat 
egysége végül szétbomolva szabadjára engedi az agy nélkül való gondolatot. Ez olyan messzeségbe 

mutat, amikor már az ember ezt érteni látszik, hogy lelki partizánakcióiban az átlag emberiséghez 

mérve szűz területre tévedt Isten jóvoltából, mégis megrettenhet attól, hogy talán túl messze 

ment. A nagy jezsuita gondolkodó, aki messze az átlag keresztény előtt járt, tudja miről beszél. Az 

ő misztikusnak tűnő látása között, és a mi – egyház általi – ridegtartásunk között igen nagy 

különbség van. Magunk is érezzük ezt a szétbomlást, hogy szökünk az anyagi világból, hogy túl 

akarunk lépni, és rebellisen, bátran lépünk is. Az egyház nem engedi, nem segíti ezt a túllépést 

sem, sőt még addig se enged, hogy konzultálhass misztikusabb hajlamú teológusokkal (hogyne, 

hátha lelki fertőzést okozol…). Milyen jövője lehet a berekedt egyháznak? Mert akiket Isten vonz, 

túl fognak lépni a gátakon, tovább mennek. Ahelyett, hogy még erősebben működő lelkeknek, 

messze előttük járó teológusok lennének vezetőik. De nem ez történik, ma a mélyebben igyekvő 

keresztények közé bevágták a gyeplőt, és kívülről gyanakodva, elhallgattatva szemlélnek, vagy 

 
 
1 TEILHARD DE CHARDIN, HIT AZ EMBERBEN, http://ppek.hu/szit-
pdf/Teilhard_de_Chardin_Hit_az_emberben_facsimile.pdf    249-250 o. 

http://ppek.hu/szit-pdf/Teilhard_de_Chardin_Hit_az_emberben_facsimile.pdf%20%20%20%20249-250
http://ppek.hu/szit-pdf/Teilhard_de_Chardin_Hit_az_emberben_facsimile.pdf%20%20%20%20249-250
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azt sem, mert elvannak magukkal. Sajnos, számukra nincs tanítás, vezetés, biztatás, s ez a 

kereszténység jövőjére nézve aggasztó, mert ez az igyekvők és a lemaradók között árkot áshat. 

uo.255. o. „Bármily általános módon is, hogyan képzeljük el egy kollektív tudat felső kritikus 
pontjára elérő Nooszféra sziderális eseményét? Mi történik a Földön abban a pillanatban a 
kívülálló néző számára? Be kell vallanunk, hogy e téren nemcsak e pillanatban nem látunk tisztán, 
hanem a Valóság szerkezeténél fogva elkerülhetetlen, hogy ne is lássunk semmit.” 

Igen, mélységesen igaza van, hogy ebben a pillanatban sem, meg egyáltalán sem láthatok tisztán, 

de az Isten segítségével – aki bizonyos csoportokat és embereket vezet –, Ő saját maga teszi őket 

erre a kritikus fejlődési pontra. Itt is, meg kívülállóként is, egyidőben duplikálás, teljes fizikai és 

lelki kettős működés eredményeképp, valamennyire, amennyire Isten megengedi, rálátásunkat, 

felfogóképességünknek megfelelően kinyithatjuk, hogy a szerkezet, amiben élünk, ne egy zárt 

rendszernek tűnjön, hanem „túllássunk” a valóságra. Ennek a nyitogatásnak a vezetése, 

elismerése, segítése erősen hiányzik az egyházból, de Isten segítségével működik, csak így 

kevesebbeknek. 

uo. 255 o. „Beszéltem fentebb azokról a mély módosulásokról, amelyek az emberi pszichikai 
atmoszférában okoz majd az egylelkűvé válás és a kollektív reflexió együttes haladása. Ezeknek a 
változásoknak következtében, mondtam, bizonyos kollektív, ma még megvalósíthatatlan vagy 
embertelennek tetsző (mert kikényszerített) mozzanatok leszármazottaink szemében 
természetesekké és szépekké válhatnak. Fogalmunk sincs róla, mondtam, hogy a mienknél 
jelentékenyen magasabb "pszichikai hőfokon" az összes többi emberekkel egyesülten milyen 
tettekre válik képessé minden egyes ember (anélkül hogy eltorzulna, és azért, hogy átalakuljon). 
Azt sem gyaníthatjuk - kell most még hozzátennem - hogy ezeken a magas szinteken mit kezd 
majd látni az Ember.” 

Ezeket a sorokat olvasva az embernek szinte fáj, hogy engem nem taníthatott Teilhard, hogy nem 

tehettem fel neki a kérdéseimet, hogy nem tudott tovább vinni, hogy a lángelméje gyújthatna 

tovább, illetve a parazsát nem tudjuk belapátolni hozzánk. Igaz, nem biztos, hogy teljesen, mégis 

érteni vélem Teilhard szavait, ugyanakkor, mint említettem, fájdalommal töltött el, hogy nem 

találjuk meg a mását, ahogy ő félelem nélkül merészelte ezeket leírni. Igaz, hogy a fogalmazása 

olyan nehéz, hogy nem mindenki érti meg, de így legalább nehezebben kezdhető ki. 

Milyen lesz az egyház vélhető jövője? Szerintem, ha így folytatja, elveszti a húzóerőket azok felett, 

akiket Isten „elkapott”. Nekünk már mindegy, mert Isten megoldotta, gondolom másoknak is meg 

fogja, de akkor…? A láng, – amit az egyházban felnőve megalapoz Isten, de sajnos a továbbiakban 

az egyház segítség nélkül hagy – Isten vezetésével mégis akkora, hogy senki és semmi sem 

állíthatja meg. 

uo. 261 o. „A második esetben ("a Világegyetem" valamely már létező, legmagasabb rendű egység 
hatására, azaz egy "legfelsőbb Valakihez" való tartozása révén egyesül) az evolúció még ezenfelül 
amorizált (szeretettől áthatott) is. Ami dinamikusan szólva cselekvőképességünk legmélyebb 
alapjaiban való felszabadításának kétségkívül magasabb rendű módját jelenti.” 

Az egyház alapszinten, meg képzései során középszinten is megtanította Jézus Krisztus  történetét, 

a kinyilatkoztatást, a Biblia lényegét, ugyanakkor a továbbaikban sem zárolhatná be a 

tanulásunkat, haladásunkat. Főleg, ha a bennünk lévő lélek dörömböl, hogy a kiteljesedéséhez, 

egyesüléshez vezessen. Ha az egyház a helyén van/lenne, ha az egyház úgy fejlődik/fejlődne, hogy 
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minden rétegnek kiszolgálja a lelki igényét, akkor ezáltal maga is fejlődik/fejlődne. Igaz, nagy 

erőfeszítést igényelne, Teilhard a maga korában ezt még körül is írta, ő akkor is tudta miről és 

miért beszél. Tudta, hogy a határtalan emberi lélek fejlődésének útját nem szabadna bezárni, nem 

szabadna gátolni, sőt, ahogyan az ő végtelen szelleme tette, segíteni is kéne. 

uo.450 o. „Mindenség felmelegszik, azaz szélesre tárul a szeretet erői előtt. - Szeretni annyi, mint 
megtalálni és teljesedésbe vinni önmagunkat más valakiben: de ezt a gesztust lehetetlen 
általánosítani a Földön addig, amíg az ember a társában körülzárt parcellát lát, amely saját 
keringési ívén tévelyeg át a Világon. Éppen ez az elszigeteltség szűnik meg, ha egymásban 
nemcsak ugyanannak a dolognak, hanem ugyanannak az önmagát kereső Szellemnek elemeit 
ismerjük fel. Akkor kialakul az az erőtér, amelyben egyik gondolatmagtól a másikig alapvető 
affinitás támadhat és növekedhetik, ugyanabba az irányba hajlítva az egymás mellett nyüzsgő 
egyéni pályákat. A régi Időben és Térben a lelkek egyetemes vonzása elképzelhetetlen volt. 
Viszont ez az erő nemcsak lehetségessé, de elkerülhetetlenné válik…” 

 
Irodalom 

https://www.vaticannews.va/hu/vatikan/news/2024-04/egyhazi-statisztika-novekszik-katolikusok-szama-

vilagon.html 

https://zarandok.ma/uj-egyhazi-statisztikak-a-2025-os-papai-evkonyvben-a-katolikusok-szama-no-a-

lelkipasztoroke-csokken/ 

https://atlatszo.hu/adat/2023/12/15/velhetoen-nem-katolikusbol-lett-kevesebb-hanem-valaszmegtagadobol-

tobb/ 

https://chatgpt.com/   AI alapján: A Pew Research Center 

 

Varga Péterné/ Pável Márta, katolikus hittanár, az AQUILA h.r. vezetője, 40 éve az AQUILA kat. 
közösség létrehozója. 
Két könyve jelent meg (Akinek füle van a hallásra, az hallja meg, valamint A misztikus teológia 
alapjai) és egy Hazafelé címmel folyamatban van. Publikációi megtekinthetőek; az AQUILA 
Magazinban és a Túllépés n.é. lapban, valamint a blogokban: 

https://sasmarta.blogspot.com 

https://ufo-sas.blogspot.com 

https://Isten-az-egyetlen-remenyunk.blogspot.com 

https://tullepes.blogspot.com 

https://sasgondolat.blogspot.com 

 

https://www.vaticannews.va/hu/vatikan/news/2024-04/egyhazi-statisztika-novekszik-katolikusok-szama-vilagon.html
https://www.vaticannews.va/hu/vatikan/news/2024-04/egyhazi-statisztika-novekszik-katolikusok-szama-vilagon.html
https://zarandok.ma/uj-egyhazi-statisztikak-a-2025-os-papai-evkonyvben-a-katolikusok-szama-no-a-lelkipasztoroke-csokken/
https://zarandok.ma/uj-egyhazi-statisztikak-a-2025-os-papai-evkonyvben-a-katolikusok-szama-no-a-lelkipasztoroke-csokken/
https://atlatszo.hu/adat/2023/12/15/velhetoen-nem-katolikusbol-lett-kevesebb-hanem-valaszmegtagadobol-tobb/
https://atlatszo.hu/adat/2023/12/15/velhetoen-nem-katolikusbol-lett-kevesebb-hanem-valaszmegtagadobol-tobb/
https://chatgpt.com/c/696e2b8f-c3a0-832b-b8e4-ffd4fcbc76d4%20%20%20AI
https://sasmarta.blogspot.com/
https://ufo-sas.blogspot.com/
https://isten-az-egyetlen-remenyunk.blogspot.com/
https://tullepes.blogspot.com/
https://sasgondolat.blogspot.com/
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Szeibert Márton 
  
„TUDTA, MI LAKIK AZ EMBERBEN” 

János evangélium, 2,23-25: „Akkor, amikor húsvét ünnepe alkalmával 
Jézus Jeruzsálemben tartózkodott, sokan hittek benne, mert látták a 
csodákat, amelyeket tett. Jézus azonban nem bízott bennük, mert ismerte 
mindnyájukat, s nem szorult rá, hogy bárki is felvilágosítsa az emberről. 
Tudta, mi lakik az emberben.” 

 

Jézus előtt nem volt titok az ember. Mi magunk azonban önmagunkat 

sem ismerjük, titok vagyunk önmagunk számára, és titok minden ember. Titok, kétféle módon. 

Egyfelől szent titok az isteni lélek miatt, másfelől ijesztő titok a rejtőzködő sötétség miatt. A fenti 

idézet inkább az utóbbira figyelmeztet minket, de kezdjük mégis az előbbivel. 

Szent Titok maga az Isten. Nem tudom ki nevezte így először, én K. Rahner teológus fejtegetését 

olvastam ezzel kapcsolatban2. Azért nevezi Szent Titoknak – többek között –, mert Isten nem 

megragadható semmilyen fogalommal, valójában a „Szent Titok” fogalom sem jó – írja Rahner –, 

de mégis ezzel tudjuk érzékeltetni, hogy Ő túl van minden fogalmi kereten. Az Ő lelkét 

hordozzuk magunkban, ezért ilyen módon a Szent Titok hordozójaként tekinthetünk minden 

létezőre. Egyházi szóhasználattal élve a testünk a Szentlélek temploma. Ide kívánkozik Szent 

Ágostontól egy kis idézet: „Ne keresd kívül, fordulj vissza tenmagadhoz, az ember bensejében 
lakik az igazság. Ha pedig azt látnád, hogy saját természeted is változik, akkor emelkedj tenmagad 
fölé.” A bennünk lakozó isteni lélek miatt mondja az Egyház, hogy „Isten képére vagyunk 

teremtve”. Illetve ennek köszönhető az, hogy az ember a transzcendenciára irányított lény. Ezért 

vágyunk a jóra, ezért vagyunk képesek jót tenni, önzetlennek lenni. 

Az emberi kettősség ugyanakkor már érződik az Ágoston-idézetből is. Bár az Igazság bennünk 

van, mégis változunk. De, ami változik, az nem az abszolútum. Az önmagunkban levő változatlan 

Igazság keresésére, a Szent Titok kutatására hív minket Ágoston. De ott van a mélyben valami 

más is. Ha nem lenne más csak a tiszta isteni esszencia, akkor lényegében Isten lennénk, de nem 

vagyunk, mert az Ő tiszta lelkét búrák alá tettük, a búrákat is besároztuk, az isteni fényt 

lehalványítottuk, az életünkből kiszorítottuk.  

Az Egyház misztikus tapasztalata az Unio mystica, az Istennel való egység megélése, illetve az erre 

való törekvés épp abból áll, hogy elkezdjük felszámolni önmagunkat, teljesen átadjuk a saját 

akaratunkat, vágyainkat, hibáinkat, sérelmeinket Istennek. Hány búra fedi a bennünk lakó Istent? 

Hány réteget pakoltunk rá? Milyen bugyrok vannak még a rétegek között? Ha önmagunkat 

vizsgálni kezdjük (lemondással, önátadással), egyrészt szent élményben lehet részünk, Isten 

kegyelme kiárad ránk, segít átvilágítani önmagunkat. Az önátadásban kitárjuk Isten elé 

önmagunkat, így ő képes betölteni minket a jóságos békéjével. Ez az, aminek tudatában vagyunk, 

erről mondja Ágoston, hogy belül keresd, önmagadban. Azt tudjuk odaadni, amiről tudjuk, hogy 

 
 
2 A hit alapjai című könyvében 
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mi magunk vagyunk. De mi van azokkal a bugyrokkal, amiknek a létezéséről nem is tudok, pedig 

bennem vannak? 

Egy-egy ilyen bugyor akkor fedi fel a létét önmagam számára Isten kegyelme folytán, amikor 

valami impulzus ér. Egy nagy öröm, vagy egy katasztrófa. Valami olyan helyzet, ami nem 

mindennapi. Akkor szembesülök azzal, hogy hogyan viselkedem egy váratlan helyzetben, vagy 

mennyire tudok örülni valaminek, amit nem is ismertem eddig, vagy mennyire fáj valami, amiről 

nem is tudtam, hogy kötődik hozzám. Az önismeret útja többnyire fájdalmakkal van kikövezve. 

Egy idősebb ember sokszor több fájdalmon van már túl, mint egy fiatal, ezért talán jobban ismeri 

önmagát is. De abszolút látással egyikünk sem rendelkezik, emberként biztosan úgy fogunk 

meghalni, hogy titok marad az énünk sötétebb oldala is. Attól tartok, hogy az élet során feltáruló 

bugyrok, amikről azt érezzük, hogy nagyon mélyről szakadtak fel, az egész emberi lényt tekintve 

csupán felszínközeli gócpontok. Elképzelésünk sincs, milyen mélységek lehetnek még bennünk. 

A pszichológia, szociálpszichológia sok kísérletet ismer, ami arra mutat rá, hogy milyen agresszió, 

brutalitás, gyilkos ösztönök, hatalmi vágyak vannak az emberben elrejtve. 3 Csak egyet fejtek ki: 

Milgram-kísérlet (1961–63). A résztvevők azt hitték, hogy más embereknek egyre erősebb 
áramütéseket adnak. Az emberek 65%-a elment a halálosnak jelzett 450 voltig — 
„engedelmeskedett” az autoritásnak. Vagy a kísérletektől függetlenül visszanézhetünk a 

történelmünkre is. Elborzadok, ha arra gondolok, hogy régen úgy jártak a rómaiak véres 

gladiátorharcokat nézni, ahogy ma az ember moziba vagy színházba megy. De vajon, ha 

ugyanezzel a lélekkel és testtel én is abba a korba születek bele, ott nevelnek fel, én is az arénába 

mentem volna gladiátorcsatákat szemlélni? Nehezen tudom elképzelni, de valószínűleg igen. 

(Tudom, másképp tekintett az akkori ember az életre, nem volt olyan tabu téma a halál, mint ma, 

közelebb volt hozzájuk: így ezért sem és más dolgok miatt sem tudok a mai agyammal az akkori 

korba helyezkedni.) 

Ha lelki oldalról közelítem meg a kérdést, eleve borzasztó annak a gondolata, hogy Isten jóságos 

kegyelmét kiszorítom az életemből. Mire gondolok? A teremtett világ elképzelhetetlenül 

hatalmas. Hatalmas az a létszint, amit érzékelni tudunk, de végtelen egyéb, számunkra 

elképzelhetetlen skálák, univerzumok, egyéb szférák létezhetnek. Az a lélek, ami bennem van, 

ami én vagyok, ami a jelenlegi testemet magán hordozza, elképzelhetetlen életúton van már túl, 

és azért született most a Föld nevű bolygóra, mert ez az a lelki szint, ami számára a legmegfelelőbb, 

amiből itt most tanulnia kell. Sok magasabb, Istenhez „közelebbi” létszférák léteznek, de én mégis 

ide kerültem, ez a „sűrűség”, ez a szintű „istentelenség” az, amiben fejlődni tudok. Ezért, ha a 

külső, körülöttem levő világban rosszat tapasztalok, nem merem elítélni a résztvevőket, hanem 

inkább megborzongok: „tényleg ez való nekem?”. A bűnt persze megvetem, de a bűnös ember 

számomra ugyanolyan érthetetlen jelenség, mint a saját tékozló létem. Akárhogyan is van, az 

biztos, hogy sok sötétség is lakik bennem, és azon dolgozom, hogy Isten kegyelmével ezekre fény 

derüljön, hogy ne gátoljam Istent abban, hogy gyógyító erejével átváltoztasson. A novemberi 

 
 
3  

• Milgram-féle engedelmességi kísérlet 

• Bandura – Bobo baba kísérlet 

• Sherif – Robbers Cave kísérlet 

• Deindividuációs kutatások (Zimbardo, Diener, Reicher) 

• Asch-féle konformitási kísérlet 
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AQUILA Magazinban írtam arról, hogy Istent talán azért tagadják sokan, mert túl közel van 

hozzánk, és az állandó jelenléte miatt észre sem veszik. Attól tartok, hogy a saját belső sötét 

gócaink is annyira megszokottá váltak önmagunk számára, hogy észre sem vesszük őket. Isten 

finom „szellője”4, egy külső hatás kell, hogy felrázzák a lelkünket, kiemeljen minket ezeknek a 

hatásából. 

Ide illik egy idézet, Dosztojevszkij a Bűn és bűnhődés című regényében írja: „Az ember, amilyen 
aljas, mindent megszokik.” 

Az Egyház használja a concupiscentia fogalmát, ami azt jelenti, hogy az emberben jelen van a 

bűnre való hajlam. Ezt az ősbűnre vezetik vissza, ami egy meglehetősen ködös elmélet, és ami 

helyett én azt mondom (Pável Márta tanítása alapján), hogy a saját korábbi életeim, saját 

döntéseim következménye a bennem levő affinitások, amik hatással voltak arra, hogy miért ide 

születtem, és amik minden jelenlegi döntésemet is befolyásolják valamilyen szinten. Ide illik egy 

szép Babits-idézet, ami épp a bennünk levő gonosz, sötét bugyrokra mutat rá, legalábbis az én 

értelmezésem szerint. Azért tartom szépnek, mert Istenbe futtatja ki a megoldást: 

Babits Mihály: ÁLMOK KUSZA KERTJEIBŐL 

Álmodtam én és az álom, az álom én magam voltam. 
Kertben bolygtam, és magam voltam a kert, ahol bolygtam, 
a kert, ahol bolygtam és bolygok, botlódva bozóttól bozótig, 
mint ki éjjel jár tapogatva és az árnyaktól húzódik. 
Gonosz ligetben járok én, utamat nem látom előre, 
és mégis biztosan tudom, hogy kijutok egyszer belőle. 
Nem lesz az márma, sem holnap, sem holnapután, s azután sem, 
és jól tudom, hogy nem lesz még halálom különös óráján sem, 
s nem az idők végén - az idő sohsem érheti végét: 
hanem az idők mögött valahol, hol az Isten tartja székét. 

S veszélyesen, mintha az ürben egy csillag egy másikra hullna, 
hullt, kedvesem, kertemre kerted és testvér álmod álmomra. 
Most titkosan egy helyen két kert, és két álom olvad keverve, 
mint egy lemezen két fénykép, vagy két hang egyszerre leverve. 
Mintha külön nem volna elég útvesztő lelkünk vagy testünk, 
egymásra dobott két háló, egymás zavarába estünk. 
Egymás élete szörnyeivel tele minden bozótunk: 
dupla sürüségben járunk mi, s kézfogva tapogatózunk. 
Vagy néha dacosan, ha egymás lázas kezét eleresztjük, 
nem vagyunk sem egy már, se kettő, magunkat is vele vesztjük. 

Óh, nem vagyunk mi boldogok, se tiszták, se jók, se bölcsek. 
Életünk a kócos erdők ágainál kúszább és törtebb, 
ezer rosszaságtól sötét és könnyektől nedves; 
de a lombok végül is egymást a nyilt égbe ölelik, kedves, 
mely fényes homlokkal hajol ránk, mint dajka az ébredezőre... 

 
 
4 1Kir19,11-13 
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s egyszer simára gombolyul minden ami zilált és dőre. 
Nem lesz az márma, sem holnap: az idő csak oszlopos tornác. 
A Takács a napok mögött ül, amik során élve túl nem látsz. 
Durva cselédei tépik álmaink kócát, a Sorsok, 
mely gubancban hever előtte s nagy kezeik szelében borzog. 

Jézus életét ismerjük. Tudjuk, hogy szeretetből odáig ment, hogy vállalta a kínszenvedést és a 

kereszthalált. A hívő ember azt is tudja, hogy az Ő jelenléte mind a mai napig aktívan segíti az 

embereket. Ez az isteni odaadás, amit láthatunk, még kiemelkedőbbé, még érthetetlenebbé, még 

magasztosabbá válik az által, hogy kicsit reálisabban nézünk önmagunkra, hogy látjuk, milyen 

sáros az ember, és hogy Jézus mindezt látva és tudva tette és teszi az említetteket. Ha Ő így szeret 

minket, akkor nekünk is szeretnünk kell önmagunkat és egymást, annak ellenére, hogy milyenek 

vagyunk. Ugyanakkor, éppen ezen oknál fogva, mivel a szeretet az önfeladásban, 

áldozathozatalban nyilvánul meg, nekünk is oda kell adnunk magunkat, hogy mi is, amennyire 

tőlünk telik, a fejlődés útján haladjunk. Ez pedig együtt jár az önismeret növekedésével és a 

sötétségek felszámolásával is. 

Talán itt is igaz, mint szinte minden másra is, hogy meg kell találni az arany középutat. Folyton 

sötétségekkel foglalkozni, folyton magunkat vizsgálgatni, tévút. Önerőből amúgy sem tudunk 

isteni tisztaságot elérni. Meg emberként amúgy sem sehogy. Nekünk az Élet vizébe, az Ő tiszta 

jelentlétébe kell elmerülnünk, amennyire tudunk, minden más jön majd magától. De lehet, hogy 

az ember még nincs azon a szinten, hogy napi 24 órában ilyen állapotban legyen. Meg van az ideje 

a lelkiismeretvizsgálatnak, hogy önmagunkba nézzünk. „Segíts magadon, Isten is megsegít!” – 

tanít minket a mondás. Az sem jó, ha valaki félelemből nem mer önmagára nézni. Az élet minden 

szinten küzdelmek halmaza, és önmagunk felfedezése is küzdelmes, sokszor talán félelmetes. 

Közösségben, Isten előtti meghajlással, szeretettel, áldozatkészséggel lehet előre haladni. Azok a 

belső titkok, amiket magunkkal viszünk a sírba, Krisztus hatalmas erejével bármivé is 

átváltozhatnak. Haladjunk! 

A cikk írója: Szeibert Márton mechatronikai mérnök, az AQUILA Civil Közösség tagja, helyettes 
vezetője, aki 20 éve végez önkéntes tevékenységet az AQUILA szervezésében. A teológia, filozófia 
a kedvenc hobbijai közé tartozik. Egyéb írásai az AQUILA Magazinban és a Túllépésben 
olvashatóak. 
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Pável Márta 
A VILÁG, ISTEN, EGY KICSIT MÁS SZEMMEL  (összefoglaló 

vázlat, alapok) 

„Nekem a hit azzal a felismeréssel kezdődik, hogy egy 
legmagasabb intelligencia hívta létre az Univerzumot és alkotta meg az 
embert. Nem nehéz ezt hinnem, hiszen vitathatatlan, hogy ahol terv van, 
ott intelligenciának is kell léteznie. Egy rendezett, kibontakozó 

világmindenség azt bizonyítja, hogy igaz a valaha elhangzott 
legnagyszerűbb kijelentés: »kezdetben teremtette Isten...«” – Arthur Compton 

A mai – Isten segítségével – kialakult szemléletünket megpróbálom egyfajta keretbe vagy logikus 

kivonatba összeszedni. 

Eredet, miért: Arra kell következtetni, a lélek kivándorol Istenből, ergo kiválik – ennek az okai 

és módja most nem kerül kifejtésre, mert tér-idő nélkül kéne gondolkozni, és az nagyon nem 

megy az emberiségnek. Tehát Istentől egy lélekrész kiáramlik/kiválik, mivel Isten anyagtalan, így 

nála idő sem tér nincsen, így jó „előre” magából kimondva megteremti a világokat5. Ezeket a 

világokat pedig a lelkek minőségének megfelelő körülményekkel, adottságokkal rendezi be, és 

mivel a lelkek halhatatlanok – mert Istentől származnak –, lehetőségként ezekbe a világokba 

mennek bele. A „világok” iszonyúan sokfélék lehetnek, univerzumokra, dimenziókra és még 

amiket nem tudunk, arra szabva. Az, hogy hogyan „teszik bele” a lelkeket, vagy a lélek választja-

e, az attól függ, milyen fejlett a lélek, és hogy milyen világok teremtik meg neki azt a lehetőséget, 

hogy visszatérjen az eredetébe, az Istenhez. 

Isten célja mindenkor az, hogy a kivándorló lelkeket magába összegyűjtse. Ennek érdekében – 

miután időről most a mi dimenziónkban beszélünk, hogy számunkra is érthető legyen, – Isten jó 

előre különböző dimenziókban és különböző minőségű világokat teremt folyamatosan, 

elképzelhetetlen variációkban: alakkal, formával, forma nélkül, csökkentett energiával, 

elképesztő rezgésekkel, satöbbi. Nekünk itt felfoghatatlan lehet ez a nagy különbség, mert mi csak 

a három dimenzióban tudunk szemlélni. Borzalmas nagy a teremtés, szinte végtelen. Hátha még 

ezt fölfelé elképzeljük 12 dimenzióig, ahol a 12-es már az anyagtalan Isten, de az is szubjektív, 

mennyire osztják be a dimenziók számát.6 

Isten folyamatosan „karbantartja” az általa önmagát kimondott, de önmagától legkülönbözőbb 

fokokban csökkentett világokat. Ezért a fejlettebb lényeit, például – katolikus fogalom szerint – 

angyalait, – mai szabadosabb megfogalmazással – ufóit, különböző fejlettségű lényeit különböző 

világokban alkalmazza segítőnek. Tehát ezen nem kell megbotránkozni, hogyha különböző 

idegen lények megjelennek. Kétségtelen, lehetnek köztük rosszak is. Ahogy nagyon 

leegyszerűsítve a földön gondolják, mondjuk angyal–ördög, s ezt az egyházak ilyen sablonra 

faragva tudatták az egyszerűség kedvéért. Nem kell félni, minden rajtunk múlik. Ami biztos, soha 

nem győzhet a sötétség a fény felett, nem egyenrangúak. Jellemzően főleg lelki minőségek ezek, 

akik felett a szabadakaratú lények rendelkeznek, amit ők akarnak, az lesz, ezt már Szt. Ágoston is 

 
 
5 Világok alatt értem összefoglalva, multiverzumokat, dimenziókat, mindent, amit még el sem lehet képzelni. 
6 Erről többször írtam, de ismét: bármennyire is be lehet osztani a dimenziókat, teljesen szubjektív. Egy 
példa. Ha izzó kályhától távol állok, több síkon is jelölhetem milyen meleg, hideg, langyos, forró stb. De ezt 
akár ragozhatom 15 féleképpen is pl. nem érzem, kicsit érzem, langyosodik .. és így tovább. 
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tisztán felimerte. Így, ha a sötét részt kizárjuk a tudatunkból, akkor az nem tud érvényesülni, mert 

mi adunk neki terepet, tehát, ha akarjuk a jót, akkor az lesz… 

Most maradjunk abban, hogy a jó lényekről gondolkozzunk, hogy az Isten ad nekik milliárd féle 

feladatot; különböző, akár genetikai problémáknak a megoldása, újfajta ember teremtése, vagy pl. 

az ősember átalakítása neandervölgyivé, satöbbi. Ez ma már több mint hipotézis, mert erre 

megvannak a bizonyítékok, pl. festményeken, rengeteg helyen falra karcolt képekkel, akárhol  

láthattuk, hogy nem emberi lények is voltak/vannak is a földön és segítettek. Vannak 

transzcendens bizonyítékok is, de még nem elfogadott, mert süketeknek nem lehet zenélni. 

Ettől nem kell félni, ez olyan, mint amikor megbízza a főnök a beosztottjait, a vezérigazgatótól a 

kapusig, kinek mi a feladata, tegye meg. Így van ez a végtelenben is. Isten különböző lényeket 

alkalmaz a segítségre, pl. alkossunk embert, térítsenek el egy kisbolygót, jobbra módosítsák a 

meglévő testeket stb.  Jelenleg is az ember folyamatosan módosul. 

Eddig fizikai/szerkezeti dolgokról beszéltem. 

Itt van egy nagyon nagy dolog: Isten állandó jelenléte. Mert a világok immanensek és 

transzcendensek is (bocs-      ). Az emberek még csak három dimenzióban gondolkodnak, igaz, 

hogy a fizika és a matematika már számol többel is. Maradjunk abban, minden, ami fizikai, 

akármiféle anyag, az  mulandó, egyedül ami nem mulandó, az a lélek, ami Istentől származó, éltető 

részünk. Ezen oknál fogva elmondhatjuk, minden, ami életjeleket mutat – meg amit nem 

észlelünk, pl. a kövek –, mindenben van különböző rezgésű/erősségű lélek. Ez nem panteizmus, 

ez a valóság. A teremtés oka, hogy elvándorolt lényeknek lehetőséget adjon arra, hogy 

visszatérjenek az Atyához/ Úrhoz/ Istenhez, ahogyan a tékozló fiú története is elmondja. 

Isten a végtelenjében állandóan „képben” van, a legkisebb hangya lelkétől a legóriásibb Napig. 

Teremtés, megszűnés, kivándorlás, visszatérés folyamatosnak tűnik, de egyszer vége lesz, ha így 

földiesen mondhatjuk. 

De lelkileg is utánunk nyúl az Isten, amikor látja, hogy egy sor vándorló lénynek különböző 

világokban, különböző „időkben”, fejlettségekben, megérett a lelke, különböző módokon 

jelentkezik. A megfelelő formáknak, megfelelő „Istenként” jön közéjük, nekünk például 

Jézusként, és a humanoid lényfajtáknak is hasonlatosan hozzájuk. Mindegy, hogy a földön, vagy 

bárhol a világegyetemekben vannak, oda alkalmas formát öltve önmagát elküldi, ide úgy hívjuk, 

hogy fiaként, valahol másutt másként hívják! A cél ugyanaz: hogy elmondja nekik, hogy hát miért 

kapták a létet, a „földet”, mi a feladatuk, milyen norma szerint éljenek, hogyan vezet a visszaút  

stb. Isten tisztában van azzal, hogy a különböző primitívségű lények közé menve, az ő formájukat 

fölvéve, gyilkos indulatokat is szülhet. 

Látható Jézus Krisztus megfeszítése, aki nem minden bolygón jár így, nem minden világban. De 

ez is az Ő végtelen szeretetét mutatja, hogy bármi áron is, de vissza akarja az Ő lelkeit kapni. 

Ennek érdekében Ő iszonyatos áldozatot hoz. Szomorú, hogy azok után, hogy az isteni 

megjelenést megértik (pl. a földön az egyház kezdeti vezetői, az apostolok), utána a későbbi 

vezetők az idő előrehaladtával, bár Isten lelke felettük lenne, de mint látható, nem mindig 

hallgatnak rá, esetleg elferdülnek, így útközben többfelé szakadnak, s mindenki a maga módján 

akarja az „igazát” érvényesíteni, akár erőszakkal is… De hova lett az Isten szavának megértése? 

Mindaddig működik ez a rendszer, ameddig nem térnek el a céltól, de amikor a céltól eltérve 

öncélú lesz, akkor lassan hitelét veszti, vége lesz. Ha nem a lényeget nézik, a visszavezetést, nem 
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a hazafelé menetelt segítik elő, hanem a saját érdekeiket, és például kijelentik, hogy a 

kinyilatkoztatás kora lejárt. Akiket az Úr megbízott, akik mondjuk egyház néven tömörültek, 

majd azok kijelentik/dogmatizálják, hogy a kinyilatkoztatás kora lejárt, ez nekem vakmerőség. 

Kinek lenne joga Isten száját befogni? SENKINEK! Innentől fogva a saját maga létjogosultságát 

kérdőjelezi meg. 

Viszont az isteni közlést megállítani nem lehet, mindig tevékenykedik az Isten az emberei, vagy 

bármiféle lényei által. Nem lehetséges Isten dolgát megakasztani. S azok, akik hallgatnak a 

folyamatosan jelenlevő és tevékenykedő Istenre – netalántán kommunikálni is tudnak Vele –, 

azoknak ad több kegyelmet, erőt, lehetőséget, tanítást, ötletet arra, hogy megfordítsák a lényeket 

az ATYAISTEN valósága felé. 

Mégsem egyszerű, mert ott van az ember  ellenállása, küszködése. Szt. Ágoston: „Lám, most tükör 
által homályban látunk, s még nem színről színre, és ezért míg messze zarándokolok tőled, 
magamnak inkább jelenvaló vagyok, mint neked, de tudom mégis rólad, hogy semmi módon nem 
érhet erőszak téged. Nem tudom azonban, hogy milyen kísértés ellen van küzdelemre erőm és 
milyen ellen nincsen. Ámde reménykedek, mivel hűséges vagy és »nem engeded, hogy erőnkön 
felül szenvedjünk kísértést, hanem a kísértéssel együtt a kimenekülést is megadod, hogy elviselni 
tudjuk«.”7 

Közben a vándorló ember keres, kérdez: uo. „Kérdeztem az eget, a napot, a holdat, a csillagokat 
és valamennyi felelt: mi sem vagyunk az Isten, akit te keresel. És kiáltottam a testem kapuit 
körülálló minden létezőnek: csupán annyit mondottak Istenemről, hogy nem ti vagytok ő. 
Beszéljetek róla tehát valamit. És erős szóval zúgták a fülembe: »Ő alkotott minket.«…” 

Küzdeni, keresni kell, tévedés, alapvető elferdülés az a felfogás, hogy itt jól érezzük magunkat. 

Nem, ez egy nagy lehetőség, hogy dobbantóként visszatérjünk az isteni eredetünkhöz.  

Isten önmagát, s a szolgálatára álló, rendkívül variáns megjelenésű lényeket beveti azért, hogy 

irányítsa és meggyőzze a lelkeket a visszatérésről. 

 

Az Úr bennem van, a szentélye vagyok. Ahogy a szentélyt is tisztán és rendben tartják, mindent 
megteszek, hogy tisztán és rendben tartsam a testem, elmém, légzésem. 

Szvámi Ráma 

Végezetül, olvastam egy idézetet, amit nem hagyhatok ki: Minden istenség vagy mítosz 
elviselhető, amíg csak hiszünk bennük, de mi történik akkor, ha megelevenednek? 

Frederik Pohl 

Nos, itt van az ember tragédiája. Tudat alatt mindenki Istenre irányított lény. A hit nagy erő, de 

ezt most nem részletezem. Mi van, ha az emberiség attól a bizonyosságtól fél, ha nagyon hisz, 

neki is megelevenedik Isten. Akkor vége lenne a játszadozásának. Kollektíven Isten nem fogja 

magát nyilvánvalóvá tenni, tiszteletben tartja a szabadakaratot. De a személyeknek jó esélyük 

lenne rá, mert kaparnák az eget, megnyílnának az ajtók, s rájuk szakadna Isten végtelen valósága. 

 
 
7 Szt. Ágoston https://mek.oszk.hu/00500/00503/00503.htm#26 Szent szerelem, keresztény himnusz… 
Babits Mihály fordítása 

https://mek.oszk.hu/00500/00503/00503.htm#26
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Varga Péterné/ Pável Márta, katolikus hittanár, az AQUILA h.r. vezetője, 40  éve az AQUILA kat. 
közösség létrehozója.   
Két könyve jelent meg (Akinek füle van a hallásra, az hallja meg, valamint A misztikus teológia 
alapjai) és egy Hazafelé címmel folyamatban van. Publikációi megtekinthetőek; az AQUILA 
Magazinban és a Túllépés n.é. lapban, valamint a blogokban: 

https://sasmarta.blogspot.com 

https://ufo-sas.blogspot.com 

https://Isten-az-egyetlen-remenyunk.blogspot.com 

https://tullepes.blogspot.com 

https://sasgondolat.blogspot.com 

  

 

 

Márkusné Szabó Györgyi 
 
 GONDOLATOK ÉS KÉRDÉSEK KÉT KIÁLLÍTÁS KÉPEI KAPCSÁN 

Részemről  még nem találkoztam földönkívüli lénnyel, legalábbis nem 

érzékeltem őket.  

Hiszek abban, hogy annak ellenére, hogy nem látom őket, vannak. Valószínűleg a legtöbben 

segítő szándékkal kísérnek bennünket, de bizonyára vannak olyanok is, akik félelmet akarnak 

bennünk kelteni. 

Ha társaságban szóba kerül ez a téma, vagy olvasmányaimban előkerül, képzeletemben mégis 

megjelennek, mondhatnám „testet” öltenek. 

https://sasmarta.blogspot.com/
https://ufo-sas.blogspot.com/
https://isten-az-egyetlen-remenyunk.blogspot.com/
https://tullepes.blogspot.com/
https://sasgondolat.blogspot.com/
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A képzelet meghatározásáról a következőket olvastam: „a képzeleti tevékenység a valóság egyedi 
feldolgozását jelenti. Az emlékezetben őrzött, korábban összegyűjtött tapasztalatokat, 
élményeket, az agy sajátos módon újra rendezi.” 

Sajnos nincs tehetségem, hogy valósághűen lerajzoljam a képzeletemben látott földön kívüli 

lényeket. Pedig biztosan tanulságos lenne, és lehetne elemezni. Vajon korábbi élmények alapján 

rajzolódtak ki bennem a lényekről kialakult képek, vagy valóságosan megjelentek előttem? 

Vannak tehetséges festők, akik a képzeltük alakjait megfestik. Nemrégiben két érdekes kiállítás 

képeit láthattuk a Szépművészeti múzeumban. 

Az egyik: Hieronymus Bosch, németalföldi festő, aki a XV. század végén élt, a középkor alkonyán, 

a gazdasági nyitás, az uralkodói erőpolitika és a vallási, erkölcsi megújulás kihívásának korában. 

Bosch művészete mindenkit zavarba ejt. Festményei keletkezésének körülményeiről is keveset 

tudunk. Boschnál torzabb alakokat kevés festő festett.  

Sok képén ábrázolt egyszerre elbűvölő és rémisztő figurákat és mesebeli lényeket, emberi testeket 

hal-, madár-, és ragadozófejjel. A sok különleges állati és emberi alakon kívül képein technikai 

eszközök is megjelennek. Festményeit gnómokkal és szörnyekkel népesítette be. Művészetének 

csodálói elgondolkodnak: honnan és miből ered ez a különös világ? Noha ma, több mint ötszáz év 

elteltével nézhetjük alkotásait, Bosch festményeinek bizonyos részletei továbbra is 

megfejtetlenek.      

Vajon milyen valóságból álltak össze 

ezek a képek? Elméje, mint a mai 

mesterséges intelligencia összeállította 

a látott tapasztalt élményeket egy 

újszerű, sajátos módon? Vajon a 

régebbi tapasztalatok csak a 

megfogható világ képei, vagy esetleg 

földön kívüliek? 

  

Kép: Utolsó ítéletet (The Last 
Judgement) – Bosch 

 

A másik nyugtalanítóan érdekes 

kiállítás William Blake angol költő, 

festő és kortársai nevéhez fűződik. 

Blake 1757-1827 között élt. Ez az időszak történelmileg igen mozgalmas. Gondoljunk csak végig: 

Ipari forradalom (1769-1850) először Nagy-Britanniát érinti, Hétéves háború Franciaország és 

Nagy-Britannia között (1756-1763), az Amerikai függetlenségi háború 1775-től. 

Ezen események hatására a szabad gondolkodást erősen korlátozta az angol kormány, minden 

kezdeményezést szélsőséges támadásként kezelt. Önvédelemből is, az érzékeny művészek a 

mondanivalójukat a miszticizmus segítségével fejezték ki. A valóságos világ tele volt kérdésekkel 

és emberi bűnökkel. A felbolydult világ közepette kapaszkodókat kerestek. Vágytak az egyszerű, 
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érthető tisztaságra, de féltek, hogy a pokolban kötnek ki. A félelem az, ami inkább eluralkodik a 

műveken. Démoni, rémisztő alakok ábrázolják a bűnt. 

Vajon ez a képeken uralkodó a félelem nem eszköz ahhoz, hogy az ember irtózzon a rossztól és 

megrettenjen a tetteitől? Miért ilyen látomások jelennek meg a képzeletben? Talán „valakik” 

védeni próbálnak minket? Az érzékeny művészek pedig ezt tolmácsolják? A művekben 

találkozunk az emberi lélek ijesztő mélységeivel és valódi magasságaival. A mennyből zuhanunk 

a pokolig. Nem valószínű, hogy a művészek életük során átéltek hasonló eseményeket. Lehet, 

hogy más festők „apokaliptikus” festményei hatottak rájuk. Mégis a megfestett alakok eredetiek. 

Ez vajon a művész egyéniségéből adódott, vagy „külső” segítséget is kapott? A művekben a 

démonok mellett tündéri szépségű alakok is megjelennek, amelyek tükrözik az elérhető jót. A 

reményt? 

 

Kép: A vörös sárkány és a napba öltözött asszony –

Blake 

 

A tárlatlátogatások alapján erősen elgondolkodtam, 

hogy a nem látható lények valóban ennyire próbálják 

védeni az embert saját magától? Védelmi eszközeik 

egyike, hogy a spiritualitásra érzékeny művészeken 

keresztül még azokhoz is szólnak, akik közvetlenül 

nem tudják, vagy nem akarják venni az adást. 

Elrettentenek a tetteinktől, amiket vizuálisan 

bemutatnak, és megmutatják, hogy milyen lehetne a 

világ, háborúk nélkül. Műveikkel igazi hidat építenek 

a világok között, az időtől függetlenül. A két művész 

munkássága előtérbe került a napjainkban 

megrendezett kiállítások miatt. Ha egy kicsit 

kutakodunk, felfedezhető, hogy nagy háborús időszakok festői is lefestették figyelmeztető 

látomásaikat.  

 

Kép: Guernica – Picasso 
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Úgy gondolom, hogy az sem véletlen, hogy ezekre a kiállításokra most került sor. Sajnos elég 

könnyű párhuzamot találni a korszakok között. Napjainkban is nagyon sok országban alakult ki 

háborús helyzet. 

Jó lenne, ha az emberiség komolyan venné a figyelmeztetéseket. 

 

Irodalom: 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Hieronymus_Bosch 

https://hu.wikipedia.org/wiki/William_Blake  

https://www.szepmuveszeti.hu/kiallitasok/ 

https://kultura.hu/william-blake/ 

 

A cikk írója: Márkusné Szabó Györgyi élelmiszeripari mérnök, 15 éve rendszeres látogatója az 
AQUILA közösség előadásainak és rendezvényeinek, az AQUILA Magazinban több cikke 
megjelent. 
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